Анализ работы Методического Центра учителей иностранных языков за 2011 – 2012 учебный год.
Цель: проанализировать достигнутые результаты учителей МЦ, выявить 
проблемы,  наметить пути их решения и спланировать деятельность на 
следующий учебный год.

Кадры и материально-техническая база.

   В 2011 – 2012 учебном году МЦ объединял 30 учителей английского и немецкого языков.  Из них 6 педагогов высшей квалификационной категории, 11 педагогов имеют 1 квалификационную категорию. 15 педагогов работают в школах п. Шушенское, 15 в школах района. Среди педагогов 2 молодых специалиста.  6 педагогов являются победителями приоритетного национального проекта «Образование». Это: Чусова Л.В., Ширяй Л.М., Сцепуро Г.В., Шадрина И.А., Стрига Т.А., Алексеева Л.Ф.   2 педагога обучались на предметных курсах (Калашникова А.В., Сцепуро Г.В.),  5 педагогов  прошли курсы по введению новых ФГОС (Шадрина И.А., Решетникова Т.М., Алексеева Л.Ф., Маслова В.М., Каштункова И.Г.) , 1 педагог дистанционные курсы учителей-собеседников ГИА по английскому языку (Ширяй Л.М.). 1 педагог (Беккер Л.Т.) приняла участие в конкурсе «Учитель года Красноярского края-2012».   В 2011-2012 учебном году успешно прошли итоговую аттестацию Попадьина Т.В., Кинберг В.В., Ширяй Л.М., Казарез И.В.  Профессиональный уровень учителей МЦ высок.
    Однако проблемой остается частая сменяемость учителей в сельских школах, а так же невостребованность учителей немецкого языка. Стоит отметить низкий уровень материального обепечения кабинетов иностранных языков. В районе нет ни одной интерактивной доски у преподавателей ин.яз., только в 2-х школах  в кабинетах есть проекторы, отсутствуют веб-камеры (педагоги дистанционно обучаются и принимают участие в вебинарах из дома), учителя пользуются кассетными магнитофонами, в то время как все аудиозаписи идут на дисках. Для подготовки учащихся к ГИА по ин.яз педагогам необходимо записывать монологи и диалоги учащихся , но техники для этого в школах нет.
Выводы и предложения:

· Педагогам активно сотрудничать с администрацией школ по улучшению материально-технической базы кабинетов иностранных языков.

Работа РМЦ.
   Целью работы Методического центра в 2011-2012 учебном году было повышение методической и языковой компетентности педагогов. МЦ работал над темой «Повышение качества организации образовательного процесса по иностранным языкам». Педагоги реализовывали следующие задачи:

· Освоение нового содержания, технологий и методов педагогической деятельности в образовательной области.

· Трансляция и распространение опыта успешной педагогической деятельности.

· Ознакомление с требованиями перехода на ФГОС второго поколения.
   Приоритетное внимание было отдано повышению качества подготовки учащихся к ЕГЭ и ГИА  по иностранным языкам. 
   Поставленные задачи реализованы полностью. Проведено 4 заседания РМЦ. Одно из заседаний было дистанционным. В октябре на заседании были проанализированы результаты работы РМЦ в 2010-2011 году,  итоги ГИА и ЕГЭ по ин.яз., представлен опыт проведения устной части экзамена в ГИА по иностранным языкам, утверждены задания школьного этапа олимпиады по нн. яз. В ноябре месяце на заседании РМЦ были обсуждены итого школьного этапа проведения всероссийской олимпиады, проведена подготовительная работа  по проведению районного этапа. На этом же заседании обсуждались изменения, внесенные в экзамен ГИА и ЕГЭ  в2012 году. Большая часть заседания была посвящена знакомству с  возможностями WEB 2.0 и  3.0 в обучении иностранным языкам. Январское заседание РМЦ было проведено дистанционно и посвящено анализу районного этапа олимпиады. Выяснилось, что не все педагоги умеют пользоваться эл. почтой и Скайпом. В марте месяце на заседании рассматривались 2 очень важных вопроса: переход на новые ФГОС ( во вторых классах –все педагоги, работающие в начальной школе, в 5-х классах- школа №2 и Казанцево), а так же учителя представляли свои методические находки за прошедший учебный год. В каждом заседании РМЦ принимают участие 19-25 педагогов. Часто заседания совпадают с другими формами, поэтому не все педагоги присутствуют. Мартовское заседание было ограничено по времени, хотя оно является итоговым в году, и должно было пройти в полном объеме.  Все педагоги активно принимают участие в работе. Особенно информативным, проблемным и эмоциональным было обсуждение вопросов перехода на новые ФГОС. Многие педагоги не имеют представления, что им необходимо изменить в своей работе, как написать рабочую программу, организовать внеклассную работу  с учащимися. Поэтому на заседании возникла потребность организовать творческую группу учителей, работающих по новым ФГОСам (рук. Шадрина И.А.) На этом же заседании  была выявлена проблема написания исследовательских рефератов и исследовательских работ по ин.яз. Участники РМЦ предложили сформировать проблемную группу по данному вопросу (рук.Чусова Л,В,, прошла дистанционные курсы, 2-ды представляла работы на краевой форум).

   РМЦ учителей ин.яз имеет свою страницу на сайте larisa-shiryai.narod.ru.На странице представлены планы, анализ работы РМЦ, материалы педагогов, результаты работы. Сайтом активно пользуются половина педагогов района. Регулярно на сайте выкладываются наиболее актуальные материалы по вопросам преподавания ин.яз, которыми педагоги могут своевременно воспользоваться. Учителя так же участвуют в различных сетевых сообществах, отправляют свои материалы  на различные конкурсы.
Выводы и предложения:

1. Так как педагоги-предметники имеют возможность собраться вместе только в каникулярное время 4 раза в год, у них должна быть возможность работать 2 полных часа над предметными проблемами.
2. Для проведения заседаний РМЦ предоставлять кабинет с проектором и Интернетом.

3. Организовать 2 проблемные группы: 1-ая работа по новым ФГОС , 2-ая – написание исследовательской работы.

4. Просить УО организовать для педагогов курсы «Новые стандарты: современные подходы и методики» с привлечением преподавателей КГПУ им.Астафьева и КК ИПК и ПП РО.

5. Продолжить работу по наполнению страницы РМЦ на сайте в Интернете.

6. Педагогам школ активнее осваивать Skype и пользовать возможностями эл. почты.

7. Педагогам активно участвовать в работе сетевых сообществ, проведении различных вебинаров.
Результаты работы педагогов и учащихся:
      ЕГЭ по английскому языку сдают в 2012 году 17 учащихся, 1 человек –немецкий язык. ГИА по английскому языку – 3 учащихся. Надо отметить, что количество участников ЕГЭ по сравнению с 2011 годом возросло  в два раза, так же увеличилось и количество сдающих ГИА. Больше всех сдают ин.яз учащиеся школы №1. Результаты экзаменов будут проанализированы на августовском заседании РМЦ.

   Благодаря тому, что педагоги за лето подготовили заранее материалы школьного этапа олимпиады, он прошел организованно. В  районной олимпиаде по английскому языку приняли участие 54 человека, по немецкому языку-37 учащихся. К сожалению, в этом учебном году никто из победителей не принял участие в региональном этапе всероссийской олимпиады. 

  Ежегодно педагоги района и их воспитанники принимают участие в Интернет -  карусели по английскому языку в осенних и весенних играх.
   Педагоги МЦ активно участвуют в исследовательской деятельности.  В прошедшем учебном году были представлены работа 19 педагогов и их учащихся на районную научно-практическую конференцию. Работы проверялись и оценивались экспертами Чусовой Л.В. и Сцепуро Г.В. К сожалению, не все работы соответствуют предъявляемым к ним требованиям. Данную проблему детально проанализировала Чусова Л.В. на мартовском заседании РМЦ в своем мастер-классе. Участники приняли решение о создании проблемной группы по данному вопросу. Так же участники отметили, что после конференции до них не дошли листы с замечаниями и предложениями по работам. Работа ученицы 10А класса школы №1 Баржинской Ксении (рук. Чусова Л.В.) принимала участие в краевой научно-практической конференции «Шаг в будущее». Так же работа ученицы прошла в первый тур конкурса им. Вернадского.
   Третий  год подряд учащиеся школ района принимают участие в международном конкурсе “British Bulldog”. Ежегодно возникают проблемы с организацией доставки материалов конкурсов. Предлагаем УО назначить человека, отвечающего за данную область, чтобы руководителям РМЦ не приходилось каждый раз упрашивать представителей УО. В этом году  школьники активно участвовали в конкурсе «Золотое руно», где темой этого года была Великобритания.

   Воспитанники школ приняли участие в конкурсе переводчиков с английского и немецкого языков, конкурсе эссе, проводившимися по инициативе КГПУ им. Астафьева. Перевод Александровой А.11Б класс школы №1 стал победителем (пед.Сцепуро Г.В.) Участники конкурса переводов с английского языка не дождались результатов. В документах по конкурсу неверно был указан адрес эл.почты, куда направлялись работы. 2 человека приняли участие во Всероссийском лингвистическом конкурсе «Мы- будущее России» (Шадрина И.А.).
    Педагоги МЦ  ведут работу с учащимися, имеющими высокий уровень мотивации не только через научно – исследовательскую работу, но так же активно проводят факультативы, спецкурсы и кружки. В Доме творчества работает объединение «Английский язык» под руководством Попадьиной Т.В. Как педагог дополнительного образования и руководитель объединения она тесно сотрудничает с педагогами всех школ, закрепляя и развивая полученные на уроках знания учащихся. Внутри объединения   проходят олимпиады по  языку, школьники активно участвуют в Российских конкурсах и Интернет олимпиадах. Татьяна Васильева ежегодно является организатором районной олимпиады по иностранным языкам.
Из вышеизложенного следует - признать работу РМЦ иностранных языков в 2011-2012 учебном году удовлетворительной.

Направления деятельности РМЦ в 2012-2013 учебном году.

· Аналитико – диагностическое (анализ затруднений педагогов,          анализ результатов ЕГЭ, ГИА в 2011- 2012 года,  анализ результатов школьных и районной олимпиад, конкурсов)

· Научно- методическая деятельность (план заседаний районного методического центра) 

· Информационное обеспечение (знакомство с новинками печати,          участие в работе сетевых сообществ http://englishteachers.ru, http://altarea.ru , http://pedsovet.su, взаимодействие с Центром иноязычного образования при ККИПК и ПП,  обновление материалов  и публикации работ педагогов на странице РМЦ на сайте http://larisa-shiryai.narod.ru, индивидуальные консультации для педагогов). 

· Организационная деятельность (проведение школьного и муниципального этапов всероссийской олимпиады, участие в интернет-каруселях, участие в международном конкурсе BRITISH BULDOG, написание исследовательских работ, другие конкурсы).  
Задачи МЦ иностранных языков на 2011 – 2012 учебный год:

· Формирование у педагогов представления о работе по новым ФГОС.
· Формирование у педагогов представления о новых технологиях, применяемых в обучении ин.яз по новым ФГОС.

· Проведение регулярных языковых тренингов для педагогов.
· Участие в работе районного семинара по НИ работе.

· Обсуждение наиболее трудных заданий ЕГЭ и ГИА.

Ресурсы:
·  Распространение опыта работы педагогами-победителями нац.проекта (5 человек).

· Трансляция опыта подготовки учащихся к сдаче ГИА, ЕГЭ (7 педагогов).

·  Опыт проведения устной части ГИА по английскому языку (1 педагога).

·  Использование материалов сетевых сообществ.

·  Использование материалов Интернет страницы РМЦ.

·  Использование опыта проведения элективных предпрофильных курсов (2 педагога).

·  Использование опыта педагогов по подготовке учащихся к районной и краевой олимпиадам.

Исполнила: руководитель МЦ иностранных языков Л.М. Ширяй  т. 3-36-76
